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PPoo  615f          1800k2   ☼ za B.p. a zdr. Juraja                                            † Jonáš Čabala  

UUtt  615k2          1800f    ☼ za B.p. a zdr. Viktora                                               † Štefan Kravec  

SStt  615k1       1800f  ☼ za uzdravenia Jána Džačovského             † Anna, Michal Poráčovi 

ŠŠtt  615f         1800f † Irena Rousková - výročná                                          † Marián Tinák  

PPii  615f       1800k2                                     ☼ za osvietenie mysle a dary DS pre maturantov       

SSoo  700f       1500k2   
       1800k1 

  † Štefan, Mária, Irena                              ☼ sobášna 
                    † Jozef Falat, Mikuláš, Juliana                                     

  

NNee  800f        915f d  
1030f     1800k2  

 ☼ na poď. a za B.p. a zdr. Kvetoslavy             ☼ za Boží ľud tejto farnosti       
 ☼ za novopokrstené deti                      ☼ za B.p. a uzdr. Helenky           

  

PPeettrroovveenneecc  

UUtt   1700k2   † Andrej, Žofia Bujňákovi    

NNee  915k1   † Vincent     

CChhaarriittaa  

PPoo  1600a ☼ za B.p. a zdr. Michala   

UUtt   1600a † Michal, Agnesa a ost. z rod.   

SStt  1600a ☼ za obrátenie Miroslava   

ŠŠtt  1600a † Oľga   

PPii  1600a ☼ za B.p. a zdr. Marty s rod.   

SSoo  1600a † Pavol, Anna, Juraj   

NNee   1000a † Štefánia   

LLúúččkkaa  

PPoo   1700k1    † Mikuláš, Jozef, Anna, Jozef Potoky 

SStt  1700k1 d    ☼ za B.p. a zdr. Jozefa, Vlasty a Jána    

PPii   1815k1 m   † Štefan, Terézia, Michal, Mária, Milan    

SSoo   1300k   ☼ sobášna  

NNee   1030k1         ☼ za B.p. a dary DS pre Jozefa, Miška a Lukáša   

ĎĎaaččoovv  

UUtt     1800k1    † Gustáv a Irena, Štefan a Irena, Andrej  

ŠŠtt   1700k2 d   † Jozef, Mária a ost. zosn. z rod. č. 95   

NNee   1030k2   † Jozef Bujnovský    

 
 

Oznamy: 
• V sobotu je spom. sv. Rity z Kassie, rehoľníčky; budúca nedeľa je Slávnosť 

zoslania Ducha Svätého, ktorou sa končí veľkonočné obdobie. 
• Tento týždeň, každá večerná sv. omša bude mať detský nádych s asistenciou 

prvoprijímajúcich detí... 
• Lipany: dar na kostol – z krstu Dávida Mertinka 50 €; bohuznámy na oltár 50 €; 

z pohrebu Marka Vrábeľa 100 €; novomanželia Tejbusovi 50 €; bohuznámy na 
oltár 100 €; z krstu Tomáša 50 €; 

• Na budúcu nedeľu bude zbierka na katolícke masmédia.  
• V tomto týždni v stredu, v piatok a v sobotu sú letné kántrové dni s úmyslom 

za jednotu kresťanov alebo za kňazské, či rehoľné povolania. Záväzný z nich je 
jeden deň. 

Najodvážnejšia vec, ktorú môžeme urobiť, je 
pokorne niesť tajomstvo našej vlastnej skutočnosti. 

Richard Rohr
SLOVO    CHLEBA 
 

Deň čo deň si ma túžite kúpiť 
byť so mnou, mať čestne na stole 
žeby ste hladu zabránili vstúpiť 
k deťom i k sebe za vlastné mozole. 
 

Neprejedený dar symbolizujúci svätosť 
rozvoniavajúci čakám, milujem ľudí. 
Dôverujem, ako dieťa v nezmyselnú spätosť 
v radosti som, ak moje meno nenudí. 
 

Vytvorený zázrak zo zeme, času, potu 
pýšim sa nad sviatočným obrúskom. 
S nedočkavosťou na rozkrajcovanie svojho boku 
spríjemniť chcem život svojim kúskom. 
 

Užitočný viem byť aj s omrvinkami. 
Nie kôš! Nie väzenie za nevinu! 
Nie je človek, ak hodnoty sú mu odpadkami. 
To kameň nevažiaci si zeminu. 
 

Nadišiel čas a človek pohŕdal 
Bez srdca späčatil moju budúcnosť. 
S ľahostajnosťou na mňa nafŕkal 
Neuvedomujúc si hriech, ani kajúcnosť. 
 

Aký si vlastne život znie mi v uchu, 
až premýšľam o hlade a plači v Afrike. 
Bol by som mal cenu v čiernom suchu 
no ležím v chlade, pri poškodenej paprike. 
 

Nájdeš ma niekto v túžbe hladovej? 
By som splnil zmysel a už nebyť chlebom. 
Rozplynul sa Orient fantázie ružovej, 
ostala len škárka medzi zemou a nebom. 

        fero 

Litánie pokory 
 Ježiš, tichý a pokorný srdcom, vyslyš ma. 
Od túžby, aby si ma vážili,  
osloboď ma, Ježiš. 
Od túžby, aby som bol vyvyšovaný, 
osloboď ma, Ježiš. 
Od túžby, aby som bol ctený a chválený, 
osloboď ma, Ježiš. 
Od túžby, aby som bol uprednostňovaný, 
osloboď ma, Ježiš. 
Od túžby, aby ma všetci prijímali,  
osloboď ma, Ježiš. 
Od strachu, že mnou budú opovrhovať, 
osloboď ma, Ježiš. 
Od strachu, že upadnem do zabudnutia, 
osloboď ma, Ježiš. 
Od strachu z neúspechu,  
osloboď ma, Ježiš. 
Od strachu, že budem ponížený,  
osloboď ma, Ježiš. 
Od strachu, že nebudem prijatý,  
osloboď ma, Ježiš. 
Keď iní majú viac úspechu ako ja, 
daj mi milosť prijať to v pokoji, Ježiš. 
Keď sú iní viac prijímaní ako ja, 
daj mi milosť prijať to v pokoji, Ježiš. 
Keď sú iní viac milovaní ako ja, 
daj mi milosť prijať to v pokoji, Ježiš. 
Keď sú iní uprednostňovaní predo mnou, 
daj mi milosť prijať to v pokoji, Ježiš. 
Amen.



 

 
 
Láska znamená ........... 
 

... neútočiť na druhého, 
keď ti dohovára 

alebo zmýšľa inak ako ty. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Súlad medzi ľuďmi 
nie je niečo, čo sa dostáva, 

treba oň stále bojovať. 
                                          Paul Clauden 

 
 
  
 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

                                         
                                                     

        
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             
 
 
 

 
 

  
 
 
 

                 
 
 

 

  

 
 
 

číslo 25. 
ročník IV.  / 2010 

Osobná viera vo vzťahu k zvládaniu 
životných situácií 
 

Viera je prirodzenou vlastnosťou človeka. 
Je to akási schopnosť riešiť životné situácie a 
riadiť ňou svoj život. Hovorí sa, že silná viera 
aj hory prenáša... Alebo láska? Každopádne 
láska a viera majú niečo spoločného. 
Náboženstvo je jedným z najrozšírenejších 
prejavov ľudskej duchovnej činnosti. 
V histórii, ani v súčasnosti niet  spoločnosti, v 
ktorej by neexistovalo nejaké náboženské 
spoločenstvo. Náboženstvo je aj jedna z 
inštitúcií vlastná iba ľudskej spoločnosti. Je 
prejavom potreby každého človeka nájsť 
svoje miesto vo svete a odpoveď na základné 
otázky bytia. 

Podľa mnohých vedcov náboženstvo 
vzniklo z ľudskej túžby nájsť zmysel a 
poslanie života. Viera  skutočne poskytuje 
zmysel života miliardám veriacich ľudí. 
Zároveň nám pomáha zvládnuť ťažké životné 
situácie, ona v nás oslabuje úzkosť zo 
životných neistôt i strach zo smrti. A je to len 
viera, ktorá nám pomáha nájsť individuálnu i 
sociálnu identitu, čiže svoje miesto v živote, 
umožňuje nám dosiahnuť životnú vyrovna-
nosť, spokojnosť a šťastie. 

Kristus nehovorí nič o viere ako o 
navštevovaní kostola, alebo o vykonávaní 
určitých obradov, alebo o " zaregistrovaní" sa 
do radov veriacich. Viera nie je to isté ako 
niekomu alebo niečomu uveriť. A nie je to iba 
slovo, ale reálna súčasť nášho života.  
Napríklad, keď človek ochorie, nie je to iba 
nejakým vírusom, nešťastím, náhodou. 
Choroba tela je prejavom choroby ducha, 
ktorý v ňom žije. Naše telo tak slúži ako " 
projekčné plátno ", na ktorom sa " premietajú 
" v hmotnej rovine vlastnosti, ktoré človek 
akosi prestal vnímať. Tak sa " neharmónia 

"presúva z roviny vedomia do hmotnej 
roviny, kde sa zhmotní ako choroba. 
Uvedomenie si toho, že naše zdravie je v 
našich vlastných rukách - to je viera, ktorá 
nás môže vyliečiť. Keď je naša viera 
skutočná, akoby nesená Bohom, častokrát k 
zázraku dôjde. Ale nebojme sa byť aj chorý - 
to je cesta k poznaniu. Človek si mnohokrát 
uvedomí práve prežitím choroby to, čo 
prehliadol - a už nedokázal vnímať inak, ako 
"po lopate "- v hmotnej rovine.  

Spiritualita teda nevyhnutne patrí do 
života človeka, ba je jednou z domén kvality 
života, dáva mu zmysel. Osobná nábožnosť 
nás obohacuje o vyrovnanosť so životom, o 
tzv. spokojnosť v duši, obohacuje nás o 
múdrosť, permanentnú radosť z 
preukazovania nezištnej lásky, väčší zážitok 
z prijímania ako z darovania atď. Pozitívny 
vzťah medzi náboženským životom a 
zdravím spočíva v tom, že veriaci ľudia 
majú zdravší spôsob života v mnohých 
oblastiach ako je zvládanie náročných 
situácií...V tomto zmysle majú vyššiu 
kvalitu života. 

Ale podstatné je to, že viera nám ponúka 
istotu. Istotu lásky, spravodlivosti, večného 
života, ktorý je plnší ako svetský život. 
Ľudia preto náročné životné situácie berú 
ako skúšku od Boha, ako dar, ktorý im Boh 
dáva a ktorý má význam, len treba byť 
trpezlivý. Ako sa hovorí, všetko má svoj 
zmysel a všetko zlé je na niečo dobré. Boh a 
Biblia dávajú neustále záruku, že nič 
nemôže byť zlé, pretože Boh je všemilujúci 
a odpúšťajúci, teda všetko, čo Boh dáva, je 
dobré. Viera dáva ľuďom silu isť ďalej a 
nekončiť svoj život tragicky, silu vydržať a 
riešiť svoje problémy. 

kaplán Marek 
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Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 


